

## 观湖安监畅通安全主体责任传导最后一公里

## 组建16个微信群 服务2200余家企业

本报讯(龙华新闻记者 徐蔚昕 通讯员 陈晓怡) 没发生事故,这家企业为什么被安监局罚了78万?这是近日,观湖职业卫生重点监管企业交流微信群出现的内容。一条条反映安全生产工作的信息,有点赞的、探讨工作的、交流经验的,安全生产工作的热情及

正能量在此体现。这是观湖安监借助新媒体创新安全生产监管工作的一个缩影。

据悉,为切实做好辖区工业企业安全监管工作,推动企业自觉履行安全主体责任,观湖安监充分发挥微信平台便捷、直观、互动性强等优势,创新安全生产监管模式,

借助微信平台,建立安全生产动态监管平台,将各工业企业负责人、安全管理人员纳入群成员,通过微信群及时发布安全生产工作动态,传达安全生产工作部署,宣传安全监管中好的经验做法,并邀请安全生产专家进入企业监管群,为企业解答在安全管理工作上的疑难杂

症,既让企业安全生产负责人第一时间学习了解安全生产最新知识和动态,又为安全生产工作提供了经验交流平台。

近半年来,观湖安监根据行业领域特点共组建了涉及粉尘、锂电池、危化品、职业卫生、有限空间作业、工业园区整治及安全隐患排查

自报运行平台咨询等行业监管微信群16个,涉及企业2200余家。利用建立的微信群发布各类安全生产信息2000余条,为企业答疑800余次,畅通安全主体责任传导最后一公里,极大提高了安全监管的工作效率,对推动辖区安全生产工作持续稳定好转起到积极作用。

## 亲子关系提升公益创投项目走进社区

## 让父母懂孩子 避免爱的伤害



活动吸引了很多家长带着孩子来参加,图为家长和孩子进行亲子绘画。

本报讯(龙华新闻记者 吴雪平 通讯员 王海亮/文 蔡维泽/图) 昨日下午,龙华区民政局(人力资源局)2017公益创投项目“我懂你的心,让爱不再受伤害”亲子关系提升计划在龙华街道富康社区正式启动。

该活动由龙华区民政局(人力资源局)主办,龙华区巾帼志愿者协会承办,富康社区党委、富康社区妇工委、富康社区计生协协办。尽管当天天下着雨,仍有60多

位家长朋友参加活动。

当天的首场活动邀请了龚锡蓉老师作《父母注意力方向决定孩子一生》讲座。龚锡蓉是深圳大学师范学院客座教授,父母亲子导师,曾开展青少年、家长的心理个案咨询2000多例。龚锡蓉从父母爱的方向、目光的方向、语言的方向等角度切入讲述,引导家长做“智慧父母”,避免以爱的名义去占有、控制、胁迫孩子。

为帮助家长更好地与孩子沟通,现场还安排了“房树人”亲子体

验进社区活动,工作人员在旁协助指导家长孩子画画,现场5名房树人绘画、心理学专家做绘画心理咨询,活动吸引了家长们的注意力,大家纷纷排队咨询。

记者了解到,该项目将线上线下同步开展亲子关系沟通提升讲座、活动,其中计划在六个街道开展12场线下活动,旨在建立家长和孩子之间和谐良好的亲子互动关系,帮助更多家庭密切亲子关系,帮助孩子健康快乐成长,提升家庭幸福感。

## 观澜街道

## 网格中心建团支部

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 伍贤勇) 为更好地发挥基层团组织在教育青年网格员中的作用,团结和带领青年网格员爱岗敬业勇于奉献,6月20日,观澜街道网格中心正式成立青年网格员团支部。

在当天的成立大会上,22名青年网格员齐聚一堂,重温入团誓言,并严格按照选举制度,选举产生了首届团支部委员。新当选的团支部书记邓锦文在会上表示,希望在团支部的带领下,青年网格员能充分地发挥自己所长,群策群力,为社区网格中心的发展贡献自己的一份

力量。

观澜社区网格中心负责人对团支部的成立表示热烈的祝贺,他要求团支部要当好党的得力助手,充分发挥桥梁和纽带作用,团结和带领广大青年,锐意进取,积极工作,努力开创网格中心共青团工作新局面。青年网格员团员要树立正确的世界观、人生观和价值观,按照团支部的统一部署和工作安排,积极参与团支部各项活动,充分发挥主动性、积极性和创造性,配合团支部做好各项工作,为推进观澜社区网格中心各项工作长足发展作出积极的贡献。

## 新澜社区

## 开罚单整治超门线经营

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 李晓宝) 超门线经营行为不仅严重占用公共空间资源,更给城市贴上了“脏、乱、差”的标签,属于市容秩序中的顽疾。为促进文明城市创建工作,着力解决群众反映的热点难点问题,提升城市品质,近日,观澜街道新澜社区城市管理片区办开出今年首张超门线经营罚单,四户超门线经营的商户分别被罚款1250元。该街道还于6月21日组织辖区商户召开现场警示会,告诫商家文明守法经营。

据了解,6月19日,观澜街道新澜社区城市管理片区办工作人员对新澜社区观澜综合市场辖区巡查时发现,该市场周边的某厨具店等四家商户存在严重超门线现象,在了解情况后,执法人员多次上门教育劝导,责令商

户自行整改,但这些商户却未按要求整改到位。在执法过程中,新澜社区城市管理片区办责令上述四家商户于2017年6月19日12时前整改完毕,但6月19日执法人员复查时发现这些商户超门线经营现象仍然存在,遂向商户开具了《行政处罚告知书》并送达《行政处罚决定书》及1250元罚单。截至6月21日,上述商户均已接受处罚,缴纳罚款。

此次新澜社区城市管理片区办开出罚单,意味着新澜社区创新社区城市管理工作取得了实效,社区市容环境整治有了进一步的提升,也彰显了执法人员对新澜辖区市容整治的决心,通过集中整治与长效管理齐头并进,确保辖区市容秩序水平持续稳定提升,营造良好的市容环境,助力文明城市创建工作。

## 观湖街道

## 创新形式办讲座 教老人防骗子

本报讯(龙华新闻记者 徐蔚昕 通讯员 张宇) 随着骗子们的诈骗手段不断升级,防范能力较弱的老年人群往往成为不法分子下手的主要目标。近日,观湖街道在观城老人学堂举办防诈骗安全学习讲座,提高社区老人诈骗免疫力,为老年人营造健康、和谐的生活环境。

讲座针对社会上诈骗案件频繁,老年人安全防范意识相对薄

弱的现象,分析及讲解了有关电话欠费、短信中奖、电话退税、电话冒充熟人、看病消灾、捡钱分钱、推销保健品、推销高回报理财产品等多种诈骗形式的手法和作案特点。

讲座上还上演了一幕幕生动形象的情景剧,针对日常生活中存在的药品及其他用品免费试用、夸大高科技保健品、免费小礼品加“专家”支招、名医会诊、廉

价旅游、温情攻势加虚假投资等常见的诈骗手段进行讲解,并介绍防范方法。在互动环节中,工作人员采取一问一答等形式帮助老人了解掌握防诈骗知识,提醒老人面对形形色色的骗术要保持清醒的头脑,不贪图小利,不轻信他人谎言,牢记世上没有免费的午餐。现场不少老年人现身说法,以自身经历提醒大家,避免其他人遭受损失。